
10. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky R. Kazdu na ministra životného prostredia Slovenskej republiky J. Budaja podaná 15. júla 2022 vo veci projektu ISOH

KANCELÁRIA PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 15-07-2022		
Číslo spisu. PNOR-149/2022	Prílohy: <input checked="" type="checkbox"/>	
RZ	ZH	LU

Radovan Kazda, poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

Vážený pán
Boris Kollár
predseda NR SR
Národná rada Slovenskej republiky
Námestie A. Dubčeka 1
Bratislava 812 90

V Bratislave 15. júla 2022

**VEC: Interpelácia na ministra životného prostredia Jána Budaja vo veci
Informačného systému odpadového hospodárstva**

V súlade s článkom 80 Ústavy Slovenskej republiky a § 129 Zákona NR SR č. 35/1996 Z.z. o rokovacom poriadku NR SR podávam interpeláciu.

Informačný systém odpadového hospodárstva (ďalej ISOH) je centrálny informačný systém zriadený Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej MŽP alebo ministerstvo), ktorý má prispieť k elektronizácii služieb v oblasti odpadového hospodárstva, zjednotiť a nahradiť existujúce informačné systémy, vytvoriť spôsob efektívnej elektronickej komunikácie medzi jednotlivými povinnými osobami a orgánmi štátnej správy a najmä zabezpečiť sledovanie celého procesu nakladania s odpadom, a to od jeho vzniku až po zneškodnenie alebo prípadné zhodnotenie.

Slovenský ISOH je „vo výstavbe“ od roku 2017. Dodávateľom riešenia je konzorcium firiem Tempest a Softip, ktoré uspelo v súťaži, ktorú ministerstvo na tretíkrát vyhlásilo vo februári 2017. Odvtedy rezort životného prostredia postupne spustil niekoľko prvkov ISOH-u.

V čase nástupu nového vedenia ministerstva bol zákonom stanovený termín pre spustenie ISOH-u na 1. januára 2021. Od toho dňa mali všetci do systému odosielať dáta o produkcii odpadu a o nakladaní s ním.

V septembri 2020 však MŽP predložilo návrh novely zákona o odpadoch, ktorým termín spustenia ISOH-u navrhla posunúť o ďalší rok, na 1. januára 2022. Rezort pritom argumentoval tým, že na integráciu externých informačných systémov s ISOH-om nie je dostatok času.

V októbri toho istého roku odborníci na odpadové softvéry napísali ministrovi životného prostredia Jánovi Budajovi otvorený list, v ktorom mu ponúkli spoluprácu pri zavádzaní ISOH-u do praxe.

Zástupca prevádzkovateľa podobného informačného systému v Česku upozorňoval už v tom čase na to, že nasadenie ISOH je nespĺniteľná úloha ani k predĺženému termínu 1. januára 2022, nakoľko ministerstvo nezačalo revíziu požiadaviek. Upozornil tiež na to, že slovenský systém je navrhnutý v porovnaní s českým zbytočne komplikovane, zaťažuje všetkých podnikateľov a môže spôsobiť, že sa im zvýši náročnosť vedenia evidencie.

Vo februári tohto roku MŽP v odpovedi na moju otázku počas hodiny otázok uviedlo, že ukončenie implementačných prác envirorezort očakáva na konci prvého kvartálu tohto roka. Následne ministerstvo plánuje v spolupráci s dodávateľom pripravovať systém na spustenie do ostrej prevádzky v plnej funkcionalite.

Ministerstvo v odpovedi na moju otázku tiež uviedlo, že projekt ISOH bude od dodávateľa odovzdaný najneskôr 30. júna 2022.

ISOH sa však opäť nepodarilo spustiť k sľubovanému termínu. Preto začiatkom tohto mesiaca MŽP uzatvorilo už štvrtý dodatok k zmluve o dielo s konzorciom firiem Tempest a Softip.

Žiadam Vás o odpovede na otázky:

- 1. Aké sú predpokladané finálne náklady na projekt ISOH, súvisiace so zmluvou s konzorciom firiem?**
- 2. Aké ďalšie náklady očakáva MŽP v súvislosti s prevádzkou systému?**
- 3. Aký je ďalší stanovený termín pre odovzdanie projektu ISOH?**
- 4. Podarilo sa ku koncu prvého kvartálu tohto roka ukončiť implementačné práce na projekte, ako MŽP očakávalo?**
- 5. Prečo došlo k ďalšiemu predĺženiu termínu odovzdania projektu ISOH zo strany dodávateľa?**
- 6. Aké kroky podniká MŽP v záujme čo najskoršieho spustenia projektu ISOH?**
- 7. Akým spôsobom prebieha kontrola dodržiavania plnení zmluvy s konzorciom a aké sú výsledky kontrol?**

S pozdravom,



Radovan Kazda
poslanec NR SR